

针对伊朗示威者11月29日冲进英国驻伊朗使馆和另一处英方外交驻地并打破玻璃、焚烧英国国旗的行动，英国11月30日作出关闭伊朗驻英大使馆并要求伊朗驻英外交人员在48小时内撤离的决定。

伊朗外交部11月30日发表声明说，伊朗将采取报复性措施，应对英国驱逐伊朗外交官的决定。



11月29日，伊朗首都德黑兰，示威者试图打开英国驻伊朗大使馆的一扇门。

英国驱逐所有伊朗外交官 伊朗扬言要报复

德法荷兰各自召回大使，伊朗驻瑞士使馆遭燃烧弹袭击

◆ 多方反应

英国：驱逐所有伊朗外交官

英国外交大臣黑格11月30日说，英国要求所有伊朗驻英外交官离境并决定立即关闭伊朗驻伦敦使馆，但这一决定并非终止两国外交关系。

黑格在英国议会下院发表讲话说，英国已要求所有伊朗外交官在48小时内离开英国，并立即关闭伊朗驻英使馆。但他同时强调，这一决定并非完全

终止两国外交关系，而是将“对伊关系降至维持外交关系的最低水平”。

黑格说，伊朗冲击英国使馆的示威者主要来自一个“受伊朗政权因素控制的学生组织”。黑格对美国、欧盟、德国、波兰、俄罗斯、中国等谴责冲击英国使馆事件的国家和组织表示感谢。

德法荷：召回各自驻伊朗大使

德国、法国和荷兰的外交部11月30日分别发表声明或公报，宣布召回各自驻伊朗大使，以表示对11月29日发生的伊朗示威者冲击英国驻伊朗大使馆事件的抗议。

德国外交部在声明中说，德国外交部长韦斯特韦勒决定召回德国驻伊朗大使贝恩德·埃贝尔。韦斯特韦勒强烈谴责冲击使馆事件，称它“违反国际法，是不能接受的”。

法国外交部发表公报称，考虑到伊

朗示威者冲击英国驻伊使馆事件严重违反维也纳公约对外交人员保护的有关规定，法国决定召回驻伊朗大使，“咨询”有关情况。

荷兰外交部的声明说，鉴于伊朗示威者冲进位于德黑兰的英国使馆这一暴行，荷兰决定召回驻伊朗大使。声明称，荷兰外交大臣罗森塔尔说：“对使馆的冲击违背了相关国际承诺，是不可接受的行为，伊朗有责任保护外交人员的安全。”

伊朗：将报复英国

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特在声明中说，英国政府驱逐所有伊朗外交官并关闭伊驻英使馆的决定是一种“消极”行为，非常“草率”，伊朗“定会报复”。他说，英国政府有责任保护伊朗驻英使馆的财产安全。

梅赫曼帕拉斯特说，伊朗重视自身国际义务，认为任何闯入外交驻地的行为均有违相关国际法规，是“不可接受

的”。他强调，伊朗示威者出于愤怒冲击英国驻伊使馆，这种行为不可接受，伊朗司法部门正在处理肇事者。

伊朗议长拉里贾尼11月30日说，英国政府过去的做法激怒了伊朗人，如果英国政府继续实施歧视伊朗的政策，伊朗会“以牙还牙”。他说，伊朗示威者的愤怒源于英国数十年来对伊朗的“不当行为”。

美国：奥巴马称行为“不可接受”

美国总统奥巴马在会见荷兰首相马克-吕特时对此表示谴责。

奥巴马称这样的行为“不可接受”，

强烈呼吁伊方追究肇事者责任。他说骚乱人群能够进入使馆并纵火表明伊朗政府未认真对待其国际义务。

联合国：伊朗政府须保护外交驻地安全

联合国安理会11月29日发表声明，强烈谴责伊朗示威者冲击英国驻伊朗使馆事件，要求伊朗政府采

取措施保护外交领事人员和外交驻地安全，并充分尊重外交领事人员的国际职责。

中国：应保障外交人员和机构的安全

外交部发言人洪磊11月30日表示，中国一贯主张，外交人员和机构的安全及尊严应得到保障和维护。洪磊在例行

记者会上答问时说：“这种对外交机构采取的行动不符合国际法和国际关系基本准则，希望得到妥善处理。”

◆ 遭遇“回击”

燃烧弹袭击伊朗驻瑞士使馆

在英国使馆遭伊朗民众冲击后，伊朗自己的驻外使馆也受到了燃烧弹的“回击”。

据美联社12月1日报道，瑞士首都伯尔尼的警方证实，当地时间11月30日下午3点，两名身份不明的年轻男子朝伊朗驻瑞士使馆投掷燃烧弹和石块，随后被保安和警方逮捕。

警方事后发表声明说，袭击事件并未对伊朗使馆造成破坏，但附近停靠的一些汽车遭到毁坏，目前警方正调查两人的袭击动机。

瑞士一直扮演着伊朗与美国等西方国家之间的中立调停者角色。

◆ 伊媒声音

“狐狸窝被攻占了”

伊朗各大报纸11月30日头版均报道冲击使馆事件，示威者不满英国政府上周制裁伊朗的决定。德黑兰市政当局运营的《市民报》说，示威学生抗议“英国的敌意姿态”；另一份报纸的标题是“5分钟内接管英国使馆”。

伊朗报纸Kar Va Kargar报道援引示威学生发布的声明称：“控制英国使馆的行为是由学生革命者实施。没有任何组织机构向他们发布命令，要求占领使馆。”“每一个自由的伊朗人都应该知道，占领这个老旧的使馆符合伊朗的利益。”

大部分伊朗报纸都将示威者冲击英国使馆的照片放在头版上。“狐狸窝被攻占了。”伊朗一传统报纸Vatan-e Emrouz报道标题称，暗指英国在伊朗的昵称为“老狐狸”。这一做法反映了英国在伊朗人心目中的普遍看法，当年的帝国主义势力依然在伊朗的国内事务上施加影响，只是处于幕后。综合新华社电

◆ 链接

伊朗曾扣留美国使馆人质

分析人士说，冲击事件可能导致本已紧张的英伊两国关系进一步恶化，让人联想起伊朗示威者1979年围攻美国大使馆一幕。

人质事件发生于1979年11月4日。当时伊朗学生占领了美国驻伊朗大使馆，将52人扣为人质，以强迫美国引渡在美国治病的伊朗前国王巴列维。

1980年4月7日，美国宣布同伊朗断交，并正式对伊朗实行经济制裁。4月24日，美国派飞机前往伊朗，企图武装营救人质，结果以失败告终。

在长达444天的人质事件后，伊美双方最终签署了关于解决人质问题的协议。然而两国的外交关系至今没有恢复。

>>>速览国际

澳总理加薪9.2万美元 收入将超过奥巴马

据外电12月1日报道，澳大利亚女总理吉拉德的年薪将获得9万澳元(约合9.2万美元)的增加，这意味着她的收入将超过美国总统奥巴马。

报道称，吉拉德的基本薪资将增至47.3万澳元。此前，澳大利亚政府刚刚宣布将削减公共开支，以将政府预算转为盈余状态。加薪后，吉拉德的收入将超过奥巴马和英国首相卡梅伦。

此次加薪同样包括澳洲联邦议员。据悉，即使是最低级别的议员，其基本工资也将从14万澳元涨到18万澳元。加薪的同时，澳大利亚官员将失去一些特权享受，比如不能再在出国考察时享用头等舱的待遇。 木子

阿盟拟制裁17名叙利亚人

阿拉伯国家联盟官员12月1日说，阿盟打算制裁17名叙利亚政界和商界要人，包括叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的一个兄弟。

阿盟已列出一个17人制裁“黑名单”。法新社报道，名单包括阿萨德的兄弟马希尔·阿萨德、电信大亨拉米·马赫卢夫、国防部长达乌德·拉杰哈、内政部长穆罕默德·易卜拉欣·沙尔及多名军方和情报官员。

卡塔尔、埃及、阿尔及利亚、阿曼和苏丹定于本月3日在卡塔尔首都多哈开会，讨论“黑名单”事宜。如获批准，这17名叙利亚人将被限制出访其他阿拉伯国家，冻结他们在这些国家的资产。按照法新社的说法，伊拉克方面明确表态，将抵制阿盟制裁措施。 据新华社电

穆兄会自认领跑埃及选举

埃及议会选举第一阶段投票结果有望于12月1日公布。穆斯林兄弟会及自由和正义党成员说，初步统计结果显示，他们在这轮投票中领跑，得票率超过四成。

议会选举顺利举行，过渡政府组阁工作小遇阻。由军方任命的新过渡政府总理卡迈勒·詹祖里11月30日说，他邀请5名潜在总统竞选人加入过渡政府，均遭拒。

“大多数投票站计票结束，我们得到的结果显示，自由和正义党以超过40%的得票率领跑选举。”自由和正义党11月30日发表一份声明。按照自由和正义党获得的初步计票结果，萨拉菲派光明党得票率居第二。 据新华社电

被60万株植物覆盖，埃菲尔铁塔将变世界最大“绿树”

大名鼎鼎的埃菲尔铁塔明年可能变身世界上最大的“绿树”。

媒体日前披露了一项被评价为“疯狂”的计划：用60万株植物装饰这座巴黎乃至法国最负盛名的地标性建筑。此项大胆的计划由法国京吉尔集团提出，估计将耗资7200万欧元。这家专门从事环保工程的企业将与合作伙伴联合实施这项浩大的工程。巴黎市政府和法国环境部也将参与其中。

根据该集团的设计，从2012年6月开始，埃菲尔铁塔将在4年时间里身披绿装，成为向世人展示法国环保理念的标志。预计，这60万株植物将为铁塔增重378吨。

据《中国日报》